学校召开2024年度本科人才培养工作会 暨本科教育教学审核评估再动员会

云中讯(通讯员 焦娇)3月7日上午, 学校召开2024年度本科人才培养工作会 暨本科教育教学审核评估再动员会。校党 委书记邱勇、校长丁中涛出席会议并讲 话。全体校领导、领导小组办公室全体成 员、全校副处级以上干部,学校教学督导 委员会委员,教学部门(含直属附属医院) 科级以上干部,专业负责人,教务处、高等 教育研究评估中心、评估专班全体人员参 加会议。会议由副校长陈祖琨主持。

丁中涛总结回顾学校2023年本科人 才培养工作成效及审核评估工作推进情 况。他指出,学校本科人才培养存在师资 队伍能力水平不够高、本科教育教学内涵 建设不足的问题,评建工作还存在软散现 象。丁中涛强调,审核评估工作是系统性 很强的工作,是学校高质量发展的一个重 要机遇。2024年度学校本科人才培养工 作要以审核评估为指挥棒,重点建好七个 任务体系,即一流专业和一流课程体系; 人才培养体系;五育并举体系;学生发展 支持体系;教师发展及评价体系;教育教 学研究及教学成果培育体系: 育人条件体 系。并要求全校上下聚焦质量文化,教育



理念再更新;聚焦评估指标,工作精度再 提高;聚焦时间节点,责任落实再强化,扎 实推进审核评估工作。

邱勇对学校年度本科人才培养及审

核评估工作提出三点要求。一是思想认识 上要再深化,把新一轮审核评估作为对学 校人才培养质量的一次全面检验和提升 学校整体办学水平的一次重要机遇,紧扣

人才培养目标与重点考察指标,切实做好 迎评促建各项工作。二是责任落实上要再 强化,压实统筹领导责任,严格执行"一把 手"负责制;强化监督传导责任,把压力压 实到各层级、传导到最末梢。三是工作作 风上要再改进,做到"人人身上有指标、人 人身上有责任",坚持主动作为,充分调动 师生员工的积极性和主动性;坚持团结协 作,切实把学校各方面智慧和力量凝聚起 来;坚持问题导向,更好发挥督查督办"利 器"作用。邱勇指出,作为云南省唯一一家 中医药本科高校,办好本科教育是我们的 本分,实现本科教育机制创优是我们的目 标。学校应当以审核评估为契机,统筹深 化本科教育教学改革,务实担当、敢于作 为,切实推进教育教学工作提效、提标、提 质,为学校高质量发展奠定扎实基础。 会议强调,距离审核评估检查仅有不

足8个月的时间,全校各单位应当进一步 凝聚共识、统一思想,以高度的责任感和 使命感完成审核评估工作任务,围绕提质 创新、评建结合、以评促强,不断提高本科 人才培养质量,促进学校本科教育教学工 作再上新台阶。

丁中涛率队出席中国中医药联合研究生院重要学术活动

云中讯(研究生处)2月29日至3月1 日,中国中医药联合研究生院太湖东山讲 堂(第一期)暨第六届全国中医药博士生 创新发展论坛在江苏省苏州市举办,来自 中国中医科学院、北京中医药大学、上海 中医药大学等12所中国中医药联合研究 生院成员单位的领导和研究生出席活动。

我校作为中国中医药联合研究生院创始 成员单位之一,由校长丁中涛教授率队参

活动开幕式上,国家卫生健康委党 组成员,国家中医药管理局党组书记、 局长余艳红和教育部党组成员、副部长 孙尧讲话;苏州市政府副市长季晶、江 苏省教育厅袁靖宇副厅长致辞;朱玉国 院士、黄璐琦院士和曹洪欣教授为参会 博士生带了《研究是一门艺术》等精彩

此次论坛上,我校博士研究生展现出 了良好的科学素养和研究能力,共有1名 博士获三等奖,4名博士进行了壁报交

流。学校获得优秀组织奖。

我校将以中国中医药联合研究生院 联合培养博士生为契机,通过全国性的学 术交流平台,促进中医药研究生构建系统 中医药思维,拓宽学科交叉视野,培养复 合型高层次中医药人才,全面推进学校的 学位与研究生教育高质量发展。

创新创业学院成功举办SDG开放创新马拉松研习活动





云中讯(就业创业指导中心)2024年 3月23日至24日,创新创业学院举办以 '推动创新教育,关注可持续发展目标"为 主题的 SDG (Sustainable Development Goals 可持续发展目标)开放创新马拉松 研习活动,旨在激发同学们的创新思维, 关注全球可持续发展问题,结合中医药特 色寻求解决方案。

为期两天的活动由创新创业学院组 织,我校不同学院、不同专业的50名同学 与18名创新创业指导教师分别组成了7 支跨院系、跨年级的团队,针对科技创新

与未来产业、乡村振兴与脱贫攻坚、生态 保护与可持续发展以及若干企业选题开 展了深度探索。通过跨学科团队合作,同 学们充分发挥各自专业优势,将中医药理 论知识与现代科技相结合,提出了多项具 有前瞻性和可行性的项目方案。

活动现场气氛热烈,大家不仅通过专 家讲座深入了解了SDG的内涵与实施路 径,还在导师指导下进行实战演练,运用 双钻设计模型、价值主张画布等多种方法 论探索解决问题的可能性。学校邀请了商 业导师和业界专家对各团队的创新项目

进行了点评与指导,进一步提升了同学们 的战略视野和创新能力。

最终,"滇赴-草悦"项目获"可持续 发展综合奖","本草疗愈——芳香疗法干 预心理问题"项目获"最具投资价值奖", "九臻黄精——致力于打造一款健康安全 的果脯零食"项目获"最具技术创新奖", "民医"项目获"最具社会意义奖","'快郎 中'中医特色急救包"项目获"最具国际视 野奖","五音疗法APP"项目获"最具传播 影响力奖","芳香环保漆"项目获优秀奖。

本次活动不仅为学校后续参加各类

创新创业赛事奠定了良好基础,而且彰显 了云南中医药大学积极响应国家号召.致 力于培养具有全球视野、社会责任感及创 新能力的新时代中医药人才的决心。同 时,这也是我校深化教育教学改革,推动 产学研一体化,助力实现全球可持续发展 目标的重要实践。

未来,学校将继续秉持传承与创新并 重的理念,将中医药文化与现代科学技术 深度融合,致力于在全球范围内推动实现 可持续发展目标,为构建人类卫生健康共 同体作出更大贡献。

云南省中医医疗集团四届五次董事会暨云南省 医院协会第二届中医医院分会成立大会召开

2024年3月7日—9日,云南省中医 医疗集团在昆明召开集团四届五次董事 会暨云南省医院协会第二届中医医院分 会成立大会,共有来自集团132家成员单 位董事(授权代表)、云南省医院协会第二 届中医医院分会委员(代表)等共计340 余人参加会议。

8日上午,云南省中医医疗集团董事 会、第二届中医医院分会成立大会顺利召 开,云南中医药大学校长丁中涛,云南省 医院协会副会长宋超,云南省医疗保障局 医药服务处主任科员李伯华,云南中医药 大学副校长、云南省中医医院/云南中医 药大学第一附属医院院长、云南省中医医 疗集团董事长温伟波,云南省医院协会秘 书长杨利蕊出席,附一院副院长、云南省 中医医疗集团常务副董事长顾海潮主持。

温伟波代表云南省中医医疗集团、第 一附属医院向莅临大会的各位领导表示 衷心感谢,向前来参加会议的各位董事、 各位委员和代表表示热烈欢迎,希望通过 集团和分会两个平台持续发挥引领作用, 抓住机遇,增强信心,发挥全体董事、委员 的智慧,主动融入全省"3815"战略发展目 标和经济社会发展全局,为全省中医药事 业的发展作出积极贡献。

丁中涛在讲话中指出,在集团总医 院/云南中医药大学第一附属医院的引 领带动下,云南省中医医疗集团走过了 步履坚定、成效显著的21载,集团规模 稳步扩大,平台作用充分彰显,对经济社 会的影响力和贡献度不断提高,为推动 我省中医药事业全面、持续、跨越式发展 作出了突出贡献。在云南省医院协会的 领导和支持下,云南中医药大学第一附 属医院作为主任委员单位,牵头成立了 云南省医院协会第二届中医医院分会, 为中医医院高质量发展搭建起更为广阔 的舞台。相信借助集团和分会两个平台 一定能凝聚全省中医药系统的发展合 力,共同传承精华、守正创新,为构建新 时期中医药发展新格局,促进健康中国、 健康云南建设贡献新的力量。

宋超副会长代表云南省医院协会在 第二届中医医院分会成立大会上讲话。云 南省医院协会杨利蕊秘书长宣读了《云南 省医院协会关于同意第二届中医医院分 会人员组成的通知》。第二届中医医院分 会挂靠单位为云南中医药大学第一附属 医院,医院副院长顾海潮任主任委员,有 副主任委员27名,委员130名。

集团四届五次董事会第二阶段会议 审议和通过了《2023年集团工作报告》 《2023年集团财务工作报告》《四届五次 董事会拟批准加入集团成员单位及增 (改)选董事的报告》,吸纳丽江市中医医 院等6家单位加入集团,同意华宁县妇幼 保健院退出集团的申请,增(改)选德宏州 中医医院孙赞宗等33名董事。

3月8日下午举办的中医医院高质量 发展论坛——国考专题,邀请医明道(广 州)医院管理中心主任高蓉讲授"项目管



理推动国考能力提升",上海中医药大学 附属曙光医院原副院长、上海市浦东新区 中医院院长冯煜讲授"基于医保控费下的 国考能力提升关键要素"、山东省医师协 会常务副会长、山东中医药大学附属医院 原院长任勇讲授"驱动中医院创新管理促 进医院运营效能提升",温州医科大学硕 导、丽水市人民医院原院长黄刚讲授"项 目管理方法工具为国考能力提升落地赋 能"四个专题。专家授课深受欢迎,各参会 医院纷纷表示受益匪浅。

云南省中医医疗集团于2003年6月 17日成立,是经云南省卫生健康委批准, 以云南省中医医院为集团总医院,省内各 有志发展中医药服务的医药机构以项目 合作协议、资源共享协议等多种形式组成 的协约性联合型的共同利益组织。集团受 云南省卫生健康委和云南中医药大学的 领导和监督,业务主管部门为云南省中医 药管理局。截至2024年3月,集团有成员 单位143家,其中省、州(市)、县(市、区) 各级中医院120家(含4家非公医疗机 构)、11家综合医院(含2家非公医疗机 构)、7家妇幼保健院、3家中医中药研究 机构、2家制药企业。成员单位遍及全省 16个州(市)112个县(区)。

我校召开2024年 学科建设工作领导小组会议

云中讯(研究生处)3月28日上午,学校在呈贡校区召开2024年学科建设 工作领导小组会议,校长丁中涛出席会议并讲话。副校长温伟波、俞捷、领导小 组全体成员参加会议。会议由副校长俞捷主持。

会上,领导小组办公室(研究生处)汇报2024年学科学位点内涵建设项目 的工作思路、开展情况;"培土生金"校级培育学科申报、评审、任务书审核情 况。各领导小组成员对内涵建设项目和"培土生金"校级培育学科进行了讨论, 其中,资产处和财务处分别对项目的采购程序和经费使用进行了指导。最终, 会议集体审定通过以上两个项目。

丁中涛提出工作要求。他指出,各相关学科学位点一要持续做好学位点 申报工作,不仅要做好本轮学位点授权审核的后续工作,还要提前布局谋划 下一轮学位授权点申报;二要做好学科建设规划,提前统筹,加强队伍建设, 培育大项目,加强对外交流,形成学科学位点的优势特色;三要将建设经费 用在刀刃上,并加快经费执行进度,严格按照经费使用计划,合规合法使用

🥢 杏林佳音

位列全国15!云南省中医医院荣登 2024年度全国 GCP 机构药物临床试验 量值中医医院榜

云中讯(第一附属医院)近日,中国临床研究能力提升与受试者保护 实践(CCHRPP)组委会发布了2024年全国GCP机构药物临床试验量值 排行榜,云南省中医医院/云南中医药大学第一附属医院位居中医医院榜 15位(全国126家医疗机构上榜)。

我校学子在首届云南省大学生职业规划 大赛中斩获佳绩

云中讯(就业创业指导中心)3月13日至15日,以"筑梦青春志在四 方,规划启航职引未来"为主题的首届云南省大学生职业规划大赛在云南 农业大学举行。我校参赛选手凭借扎实的专业知识、严谨的职业规划逻辑 以及对个人发展的深度思考,最终在大赛中获得优异的成绩。其中,第一 临床医学院的蔺琪琪同学以前瞻性的行业分析、创新性的职业路径设计 及翔实可行的执行计划,获高教组就业赛道金奖;护理学院字文丽同学和 基础医学院陶琛同学分别获得就业赛道和成长赛道铜奖。第一临床医学 院陈昌刚老师获优秀指导教师奖。

大赛设高教组和职教组,我校3名选手参加高教组成长赛道和就业 赛道奖项的角逐。高教组成长赛道和就业赛道分别各设金奖5项、银奖10 项、铜奖15项,总奖项60项。

校团委获共青团中央表彰

云中讯(校团委)在团省委、学校党委的领导下,校团委组织开展了 2023年"投身乡村振兴,助力健康中国"大学生暑期"三下乡"社会实践活 动。通过学校申报、审核推荐、组织评议等环节,近日校团委被共青团中央 授予2023年"投身乡村振兴,助力健康中国"全国大学生暑期社会实践专 项活动"表现突出单位";研究生会主席团成员马玉珊获"表现突出个人"

我校原创心理情景剧斩获全国社会心理 服务情景剧展演优秀剧目奖

云中讯(学工部)近日,我校原创心理情景剧荣获全国社会心理服务 情暑剧展演活动优秀剧目奖。该比赛中国家心理健康和精神卫生防治中 心、中国人口文化促进会联合主办,共有来自全国22个省份55个地区的 143部作品参赛。

我校获批新增"智能医学工程"本科专业

云中讯(教务处)近日,教育部公布了2023年度普通高等学校本科专 业备案和审批结果,我校申报的本科专业"智能医学工程"获教育部批准 备案。

我校共青团工作在全省高校共青团 2023年度工作考核评价中获"优秀"等次

云中讯(校团委)近日,共青团云南省委通报了全省高校共青团2023 年度工作考核评价结果,我校共青团工作在考核评价中获"优秀"等次。

我校专家为云南省教育系统 第6期年轻干部培训班学员 开展义诊服务

云中讯(通讯员 陈晓凤)日前,我校专家义诊团队为云南省教育系统 第6期年轻干部培训班学员开展了一场"中医药特色理疗伴我行"专家义 诊活动。

全国高等中医药学校教学名师、国家全民健康素养巡讲专家秦竹教授以 "颐养生命 梦圆健康"为主题,为学员们带来了一场精彩的健康知识讲座。她 从生活中的案例出发,为大家讲解了健康管理、养生保健理念、生活习惯、饮食 养生、情志养生以及运动养生等多个方面的内容。学员们认真听讲、积极互动, 在轻松愉悦的氛围中深刻认识到了养生的重要性,并收获了许多实用的养生

在义诊现场,我校专家团队耐心细致地询问了学员们的身体状况,把脉会 诊、望闻问切,结合学员们的个人身体情况,给出了具有针对性的调理建议,并 进行现场理疗。我校硕博士学生服务团队还为学员们进行了针灸理疗、推拿治 疗;带领学员们开展草药香料包、口服中药包自制体验活动。在场学员纷纷表 示,中医义诊活动让大家的身体和心灵都得到了充分的放松,一方面能够让大 家体会博大精深的中医文化,学习到基本的中医养生知识,同时也能使大家在 忙碌的工作之余能够运用中医养生之道来关注自己的健康、重视自己的身体, 增强追求健康生活方式的意识;另一方面,通过中医药特色理疗活动,增强了

大家对中医医疗的了解和信任。 此次专家义诊活动,是我校服务社会、践行社会责任的重要体现,专家们 凭借丰富的临床经验和专业知识,为学员们提供了精准的诊断和贴心的建议。 下一步,我校将继续发挥专业优势,为社会贡献更多力量,推动中医药文化的 普及与传播,助力我省大健康产业发展。